

你是不会刷牙 的那一半吗？

快报讯 (通讯员 程守勤
记者 刘峻)昨天,记者从东南大学附属中大医院获悉,该院北院口腔科前不久对300余名前来参加爱牙活动市民进行了相关调查,调查结果表明,超过80%的市民对牙齿缺乏爱护意识,半数市民刷牙方式不正确。

据中大医院北院口腔科主任孙峰介绍，300余名受访市民中，口腔卫生保健知识缺乏是普遍现象，只有15%的市民了解洁牙对牙齿健康重要性，57%的人从未进行过洁牙，36%的人曾经洁过1~2次牙，只有7%的参与者定期洁牙。在口腔卫生知识方面，大部分人不了解，对洁牙怀有恐惧感，甚至有人认为洁牙会损害牙齿健康。另外，有50%的人刷牙方法不正确，错误地采用横向刷牙法，其中部分市民造成了

不同程度的牙颈部楔状缺损，还有些市民口腔内有多个龋齿未治疗，甚至发展成残冠、残根；有些市民口腔缺失牙齿未及时修复，导致邻牙向缺牙间隙倾倒、对合牙伸长，从而造成食物嵌塞；有的因惧怕拔牙而未拔除未正常萌出的智齿，造成冠周炎反复发作等。

专家指出，广大市民缺乏口腔卫生保健知识，会直接影响自身的口腔健康，使牙齿受到了不良生活习惯的伤害，口腔疾病不能得到及时有效的诊治。孙峰提醒，牙齿也需要定期进行体检，在专业医生指导下进行相应保健护理，了解正确的爱牙知识和刷牙方式。正确的刷牙方法能有效地清除牙齿及牙周组织菌斑和软垢，可起到预防龋齿和牙周病的作用，因此，提倡市民采用不损伤牙齿及牙周组织的竖刷法。

如何正确刷牙

口腔护理专家建议每天饭后刷牙，每次刷牙2-3分钟

1. 将牙刷刷毛与牙齿表面成45度角斜放并轻压在牙齿和牙龈的交界处，轻轻地做小圆弧的旋转，上排的牙齿从牙龈处往下刷，下排的牙齿从牙龈外往上刷。

2、用正确的刷牙角度和动作清洁上下颌牙齿的内侧和外侧，刷前牙内侧时，要把牙刷竖起来，利用动力刷毛清洁牙齿。

3、用适中的力度前后方向刷牙齿的咬合面，利用动力刷毛深入智齿部分，清洁难刷部位。

爱吃猪肝猪腰 夫妻俩都得高血脂

江苏 20% 成年人血脂异常，超全国平均水平

42岁的老刘没有想到，自认为还不算老的他，最近在体检中查出得上高血脂这样的老年病。而更令他想不到的是，他的妻子继他之后也查出是高血脂。他非常担心14岁的儿子，会不会步他们的后尘，也成为一名“高血脂”。其实，像老刘这样的高血脂患者现在越来越多，昨天，江苏省疾控中心公布的一项调查显示，江苏省人群血脂异常形势严峻，江苏省18岁及以上成人血脂异常总患病率为21.1%，比全国平均水平高2.5个百分点。

“吃什么补什么”“吃脑补脑”“吃肝补血”“吃腰补肾”，所以他们尤其偏爱吃猪肝、猪腰、肚肠等动物内脏，这些也成了他们家必吃的菜肴。

去年底，他经常感到胸闷、心悸、手脚麻等，他有点慌了，就到医院做了个体检。体检结果显示他的血脂比较高。更让他想不到的是，前不久，他的妻子也查出了高血脂。

江苏两成大人血脂异常

大多是生活方式不当造成

专家说，除了遗传之外，不良生活方式是造成血脂异常的重要的后天因素，现已公认，在慢性非传染性疾病的诱因中，不良的生活方式占发病的60%。不合理的饮食习惯包括高盐、高脂、饱食，运动不足、过度疲劳、不健康心态、吸烟、过量饮酒等，都可能诱发高血脂。因此，预防血脂异常，就要改变不良的饮食习惯，做到控制热量，低脂、低糖、低钠饮食，保证充足蛋白质的摄入，多吃富含维生素的食物，多饮水，戒烟。

通讯员 冯家清
快报记者 张星

“集体”感冒增多 并非流感

快报讯(通讯员 郭迎吴青 记者 安莹)最近记者在江苏省中西医结合医院儿科门诊看到,有不少家长带着自己患病的小孩来看感冒。医生告诉记者,从2月中下旬起,医院接待了不少感冒的小孩,很多都是小学和幼儿园的小朋友。

是不是流感来了？很多市民担心起来。记者昨天从南京市疾控中心了解到，最近流感情况平稳，“集体”感冒增多并非流感。南京市疾控中心副主任陆小军昨天介绍，从目前对南京市流感监测点监测到的数据来看，流感的情况和前几周相比并没有太大的波动，也没有明显异常。当日前医院接诊的感冒患者还是以普通感冒为主。

以普通感冒为主。专家介绍，普通感冒也有一定的传染性，初春时节，乍暖还寒，小孩子适应变化的能力较差，再加上连日的阴雨，空气湿度较大，特别适合病毒和细菌的繁殖和传播。小孩如出现高烧、咳嗽等感冒症状，要及时就诊，以免发展成肺炎。

天天上网打游戏 13岁男孩得了老年病

涛涛(化名)才13岁,竟然患上老年病深静脉血栓,双下肢剧烈疼痛,血液也比常人粘稠,要问怎么得的这个病,一是肥胖,第二就是天天玩网络游戏,久坐不动,还有一点就是经常穿紧身的牛仔裤。专家遗憾的是,这个孩子需要终生服药了。

洗手间,忽然发现步子很沉重,腿像灌了铅一样!小腿处只要稍微一碰就痛得直哆嗦。家人被他的呻吟声惊起了,赶紧将涛涛送进医院。经过检查,小胖墩居然患上了深静脉血栓,父母一听也吓一跳,这不是很多老年患者才会得的吗?

江苏省人民医院血管外科章希炜主任解释，久坐不动打游戏、大量地吃高热量的零食，加之一直穿着较紧的牛仔裤，加剧了血栓的形成。涛涛被紧急送往手术室，迅速做了取栓手术，但遗憾的是，他终身需要服用抗凝药物，防止过于粘稠的血液再次形成血栓。不仅如此，他还每个月来医院复查有无病情变化。

上升,已经达到126斤。开学后,涛涛还是对他的“升级”打怪“念念不忘”。每天回家匆匆把作业赶掉后就躲到小房间里玩游戏,有时候一直玩到深夜两三点才睡。上个周末,涛涛从下午2点开始打怪,直到晚上11点,整整19个小时,期间只吃了两块饼干。眼看体重又要突破130斤大关了。

通讯员 周宁人
快报记者 刘峻

